

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 8 (10808)

ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

«АТТЕСТАТ + ПЕРВАЯ ПРОФЕССИЯ»

В ноябре прошлого года в Забайкальском крае стартовал проект «Аттестат + первая профессия». Он позволяет старшеклассникам одновременно с освоением школьной программы получить и профессиональное образование в одном из колледжей региона. Например, в Приаргунске подростки обучаются на поваров.



Получить профессию повара в Приаргунском государственном колледже пожелали почти два десятка юношей и девушек – учащихся десятых и одиннадцатых классов местной школы.

«Это возможность получить дополнительное образование. Решила прийти, чтобы научиться чему-то новому, научиться готовить. Возможно, я никогда не буду по этой профессии работать, но в быту вкусно покушать и накормить свою семью хотелось бы», – говорит учащаяся Приаргунской средней школы Анастасия Федурина.

Школьники обучаются по квалификации «Повар 3-го разряда». Прежде

чем попасть на кухню и начать готовить, они в течение двух месяцев изучали теорию – основы физиологии питания, санитарии, гигиены, калькуляции продуктов, охраны труда и другие дисциплины.

«Учимся разрабатывать технологические карты. То есть, чтобы ребята научились сочетать. Например, какой соус подобрать к тому или иному гарниру. Конечно, ребятам больше нравятся практические занятия – что-то готовить. Но теория тоже очень важна. По каждой теме проводятся сначала теоретические занятия, затем учащиеся сдают тесты и только потом практикуются в

приготовлении тех или иных блюд», – рассказывает мастер производственного обучения Марина Козырева.

Сейчас начинающие повара перешли к практическим занятиям – учатся готовить блюда из мяса, рыбы, овощей. Также в программе обучения приготовление супов и соусов, разнообразных гарниров, десертов и напитков.

«Здесь мы научились готовить мясо по-французски, например. Учусь. Нравится. Конечно, тут нужно соблюдать правила гигиены, другие правила безопасности, санитарные нормы», – говорит учащийся Приаргунской средней школы Ярослав Соломин.

Несмотря на кажущуюся простоту, профессия повара требует множества качеств – это аккуратность, способность к концентрации внимания, физическая выносливость и даже творческие способности. А ещё это одна из востребованных специальностей на рынке труда.

«Люди хотят есть. На дню по несколько раз. Поэтому данная профессия действительно востребована в разных предприятиях и организациях – не только в организациях общепита. Например, сейчас у нас на поваров обучаются порядка семидесяти студентов», – рассказывает директор Приаргунского государственного колледжа Валентина Баженова.

Впереди у приаргунских школьников еще два месяца обучения поварскому делу. Затем – квалификационные экзамены. Итогом пятимесячной профессиональной подготовки станет свидетельство, которое позволит устроиться в любое предприятие общепита.

Владимир ПЕРМИНОВ.

СИТУАЦИЯ ПРЕДЕПИДЕМИЧЕСКАЯ

Ситуация по заболеваемости ОРВИ и гриппом в Забайкальском крае близка к эпидемической – такую оценку дали в Управлении Роспотребнадзора по Забайкальскому краю.

По результатам лабораторных исследований среди циркулирующих респираторных вирусов обнаружены: вирусы ОРВИ – в 77,6%, вирусы гриппа – в 22,4%. Активность гриппа нарастает, при этом в структуре вирусов, его вызывающих доминирует вирус А(H1N1)09 или, так называемый, «свиной грипп». По сравнению с прошлой неделей на 35% выше заболеваемость COVID-19 – всего зарегистрировано 169 случаев.

В связи с ростом заболеваемости Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю определило дополнительные противоэпидемиологические мероприятия – пациенты с выраженной клиникой заболеваемости должны приниматься отдельно от соматических, в медучреждениях введён обязательный масочный режим.

Трудовым коллективам рекомендуется не допускать к работе лиц с симптомами гриппа и ОРВИ, обеспечить сотрудников, работающих с населением, средствами индивидуальной защиты, а в общественных местах и на транспорте проводить дезинфекцию.

Ограничительные меры из-за роста заболеваемости гриппом и ОРВИ среди учащихся ввели в 20 школах и 16 детских садах Забайкальского края. Речь идет о 27 классах в 18 школах края. Полностью закрыты оказались два учреждения образования – в Красночикойском и Борзинском районах. Также карантин введен в 17 группах в 14 детских садах. Полностью приостановили работу по одному детскому саду в Каларском округе и Красночикойском районе.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

БЕСПЛАТНЫЕ ДОВЕРЕННОСТИ И КОНСУЛЬТАЦИИ ОТ НОТАРИУСОВ

Граждане определённых категорий Забайкальского края смогут получать бесплатную юридическую помощь не только от адвокатов и сотрудников государственного юридического бюро, но и нотариусов региона. Данное решение было принято в связи с изменениями законодательства.

«По поручению губернатора Забайкальского края Александра Осипова мы прежде всего стремимся к тому, чтобы каждый житель Забайкальского края мог ощущать себя защищённым и уверенным в своих правах», — подчеркнул руководитель департамента по обеспечению мировых судей Забайкальского края Альберт Трофимов.

Соглашения об оказании бесплатной юридической помощи нотариусов для забайкальцев было подписано 22 января департаментом по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю и Нотариальной палатой региона.

УКОМПЛЕТОВАНИЕ ШТАТА ДЛЯ БОРЬБЫ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ

Вопрос укомплектования штата лесных пожарных на предстоящий пожароопасный сезон 2025 года стал основным во время проведения совещания в правительстве Забайкалья 23 января.

Вице-премьер регионального правительства Николай Захаров отметил, что 2025 год, по прогнозам Гидрометцентра России, также ожидается засушливым. Поэтому, исходя из опыта 2024 года, готовиться к пожароопасному периоду необходимо с троекратным усилением. Это касается, в том числе, и укомплектования штата.

«Организованы совместные выезды в муниципальные районы под руководством министра природных ресурсов Павла Волжина с участием руководителей всех подведомственных учреждений лесной отрасли. На местах собирают глав участков и лесничеств. Особое внимание глав районов и поселений обращают вопросам набора пожарных. Ведутся работы над укомплектованием штата, подготовкой техники и обучением», — отметил Николай Захаров.

Глава регионального Минприроды Павел Волжин сообщил, что он лично проводит выезды в районы, где общаются с руководителями лесничеств и участков, проверяет готовность техники и обсуждает набор людей на ключевые должности. Также Павел Волжин рассказал, что разрабатывается порядок поощрения лесных пожарных.

Об организации работы по набору, в том числе условиях принятия на работу сезонных рабочих, рассказали руководители КГСАУ «Забайкаллесхоз» Андрей Харин и Читинской авиабазы Андрей Верхушин. Они взаимодействуют со службой занятости населения, а также с региональным УФСИН. Помимо этого, руководители учреждений ведут информационную деятельность о наборе людей и проводят ярмарки вакансий.

Как отметил начальник Департамента лесного хозяйства по ДФО Максим Сироткин, который находится в Забайкалье с рабочей поездкой, регион получил дополнительные средства на подготовку к пожароопасному сезону 2025 года. По его словам, их необходимо эффективно использовать.

Помимо этого, на совещании обсудили возможность взаимодействия на лесных пожарах добровольцев из Всероссийского студенческого корпуса спасателей, которые готовы подключаться мобильными группами. Также Забайкаль-

ское войсковое казачье общество выразило готовность принимать участие в тушении лесных и ландшафтных пожаров.

Напомним, что в Забайкалье завершился один из самых сложных пожароопасных сезонов. После его окончания регион активно готовится к предстоящему сезону 2025 года: ремонтируется и закупается техника, проводится набор специалистов для защиты лесов, а также организуются профилактические рейды и мероприятия. Также в помощь лесным защитникам реализуется национальный проект «Беспилотные авиационные системы».

Читинская авиабаза набирает пожарных-десантников. Средняя заработка плюс сотрудник рядового состава авиабазы составляет — 74 тысячи рублей, инструкторского состава — около 88 тысяч рублей.

Телефон отдела кадров Читинской авиабазы: 8 (3022) 20-27-15 или обращаться в авиаотделения Забайкальского края.

КГСАУ Забайкаллесхоз набирает лесных пожарных. Средняя заработка плюс сотрудника лесопожарной станции «Забайкаллесхоз» — 71 тысяча рублей.

Обращаться по адресу: г. Чита, ул. Кирова, 9 в отдел кадров или в районные участки «Забайкаллесхоза».

Телефон: 8 (3022) 21-79-22 (доб. 203, 210) в рабочее время.

ГОСПОДДЕРЖКА ПОМОГАЕТ АГИНСКОМУ БУРЯТСКОМУ ОКРУГУ

Группы по изучению бурятского языка и учебники на родном языке пользуются спросом среди детей агинской молодёжи. О развитии национальной культуры рассказали на подведении итогов работы в социальной сфере Агинского Бурятского округа 24 января.

«По основным курсам продолжим дорабатывать соответствующие учебники, чтобы они использовались буквально с первого класса. Чтобы начиная с дошкольного образования уже формировался образ жизни, в котором есть многодетная семья, уделялось большое внимание детям, культуре», — отметил губернатор Забайкалья Александр Осипов.

На сегодня учебниками на бурятском языке обеспечены 74% образовательных учреждений в Агинском Бурятском округе. Каждый ученик 5–6 классов имеет возможность изучать язык по учебным пособиям. Планируется закупка учебников для младших классов.

Бурятский язык в округе сохраняют, в том числе, по нацпроекту «Культура». В рамках государственной программы «Развитие культуры» в Забайкальском крае на поддержку различных проектов Агинского округа было выделено более 24 миллионов. По президентской дальневосточной субсидии — более 27 миллионов рублей, по другим проектам и программам более 11 миллионов рублей.

В целом сумма финансовых вложений в культуру Агинского Бурятского округа в 2024 году составила более 74 миллионов рублей.

«Это даёт нам возможность создавать условия для привлечения населения для участия в клубных формированих, самодеятельных и народных коллективах, и привлечения населения к участию в культурно-массовых мероприятиях», — отметили на отчёте.

Также выделены субсидии на поддержку творческой деятельности муниципальных театров в городах численностью населения до 30 тысяч человек — проект «Театры малых городов». Национальный театр песни и танца «Амар сайн» и Агинский театр «ДалиТЭ» в 2024 году получили субсидии в объёме 4,3 миллиона и 1,89 миллиона рублей соответственно.

Информация правительства Забайкальского края.

ЗАГС ПОДВЁЛ ИТОГИ

Основная работа органов ЗАГС заключается в государственной регистрации актов гражданского состояния по рождению, смерти, заключению и расторжению браков, установлению отцовства, усыновлению и перемене имени.

В 2024 году Приаргунским отделом ЗАГС составлена 561 запись актов гражданского состояния, что на 19 записей меньше, чем в 2023 году. Из них, о регистрации рождения – 116 актовых записей (на 15 меньше, чем в 2023 году) о смерти – 240 (на 35 больше, чем в 2023 году). Уменьшение количества записей актов гражданского состояния в целом связано с оттоком населения. Уезжают молодые люди, которые выбирают для себя более привлекательные регионы.

Количество заключённых браков существенно не отличается: в 2024 году 91, а в 2023 году 92 пары вступили

в брак. По желанию новобрачных ЗАГС проводит регистрацию брака в торжественной обстановке. За прошлый год 30% браков заключено в торжественной обстановке.

роприятий необходимо обращаться в ЗАГС заранее – за три-четыре недели минимум, так как мероприятие нужно подготовить.

Наступивший 2025 год – это Год защитника Отечества. Понятие «защитник Отечества» сейчас актуально как никогда – с 2022 года проводится специальная военная операция. В ЗАГС обращаются пары, в которых мужчины были мобилизованы или ушли на СВО добровольцами, затем пришли в отпуска или после ранения, но по разным причинам не были зарегистрированы браки. Такие пары обращаются за регистрацией брака в ускоренном режиме. ЗАГС идёт

ции подготовил правовую основу и благодаря этим мероприятиям создан электронный суперсервис «Рождение ребёнка». Он позволяет некоторым категориям граждан вместе с электронным медицинским документом подать заявление на государственную регистрацию рождения в орган ЗАГС посредством Единого портала госуслуг без личного посещения заявителями органа ЗАГС. Теперь стало возможно зарегистрировать рождение ребёнка, а также оформить комплекс социальных услуг в электронном виде, не обращаясь в ведомство. Необходимо лишь дать согласие в роддоме на оформление медицинского свидетельства о рождении в электронном виде и подать заявление в орган ЗАГС на регистрацию рождения ребёнка через портал госуслуг.

Воспользоваться сервисом могут мамы, состоящие в зарегистрированном браке, и одинокие мамы, не состоящие в браке с отцом ребёнка. Нужно отметить, что если гражданам необходимо установить отцовство, то таким парам необходимо лично обращаться в органы ЗАГС, так как Единый портал госуслуг такую функцию не поддерживает.

После государственной регистрации рождения органом ЗАГС оператором Федеральной государственной информационной системы «ЕГР ЗАГС» в личный кабинет заявителя на Едином портале госуслуг направляются сведения о факте регистрации рождения, после чего заявительница на основании одного заявления может получить несколько услуг в зависимости от жизненной ситуации: единовременное пособие при рождении ребёнка; пособие по уходу за ребёнком.

С 1 января 2025 года в Забайкалье доступен ещё один электронный суперсервис «Утрата близкого человека». Он позволяет проводить государственную регистрацию смерти без личного посещения заявителями органа ЗАГС. Подаётся заявление также через Единый портал государственных услуг в электронной форме, с приложением соответствующего электронного медицинского свидетельства о смерти. Сведения о зарегистрированном акте орган ЗАГС направит в личный кабинет заявителя на Едином портале госуслуг.

С 1 января 2025 года увеличен размер государственной пошлины по некоторым услугам:

- за государственную регистрацию расторжения брака – 5000 рублей с каждого из супругов;
- за выдачу повторных документов – 500 рублей;
- за выдачу справок из архива органов ЗАГС – 350 рублей;
- за внесение исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния – 700 рублей;
- за государственную регистрацию перемены имени – 5000 рублей.

**Е. НАЛИМОВА, заведующая
Приаргунским отделом ЗАГС.**



ли в брак. По желанию новобрачных ЗАГС проводит регистрацию брака в торжественной обстановке. За прошлый год 30% браков заключено в торжественной обстановке.

Показатель расторжения браков идёт на снижение: в 2023 году зарегистрировано 76 разводов, а в 2024 году – 61.

2024 год был объявлен Годом семьи с целью развития семейных ценностей и укрепления института семьи, а ранее, 28 июня 2022 года, указом президента страны установлен праздник – День семьи, любви и верности, который отмечается 8 июля. Также учреждена медаль «За любовь и верность». В Приаргунском округе ежегодно для награждения ею предлагаются супружеские пары, прожившие вместе более 25 лет, многодетные, которые живут и работают на благо развития малой родины. С 2022 года по 2024 год вручены девять медалей достойным семьям.

Кроме того, если граждане желают отметить семейный юбилей с участием органов ЗАГС, его работники стараются организовать торжественное мероприятие в зале торжеств с приглашением представителей органов местной власти, специалистов комитета культуры, ансамбля «Родные напевы». Однако для проведения подобных ме-

на встречу таким парам, закон это позволяет. Браки регистрируются с сокращением срока. С 2022 по 2024 год зарегистрировано 52 таких брака.

В 2025 году исполняется 80 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне, Приаргунский отдел ЗАГС планирует ряд мероприятий, в том числе отметить семьи, в которых есть участники СВО.

В период цифровизации всех направлений и органы ЗАГС не остаются в стороне от этого – внедряются различные цифровые технологии и электронный документооборот. Уже оцифрованы записи актов гражданского состояния с 1928 года по настоящее время. Но до сих пор вводятся архивные записи прошлых лет. Успешно работает Федеральная государственная информационная система «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (ФГИС «ЕГР ЗАГС»).

С 1 марта 2022 года вступил в силу приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 13 октября 2021 года № 987н. На его основании медицинское свидетельство о рождении с согласия получателя может формироваться в форме электронного документа. Министр Российской Федерации

Служба в пгт. Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю информирует, что 1 октября 2024 года вступил в силу приказ ФСБ России от 25 мая 2024 года № 205 «О внесении изменений в Правила пограничного режима, утвержденные приказом ФСБ России от 7 августа 2017 года № 454». Полный текст документа находится в открытом доступе.

Информацию о порядке оформления документов, дающих право на временное пребывание, передвижение лиц и транспортных средств в пограничной зоне, на ведение различного рода деятельности в ней можно получить по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Транспортная, д. 4, контактный телефон: 8 (30243) 2-13-12. По следующему графику работы: понедельник, вторник, среда – с 10.00 до 17.00 часов; четверг – не приемный день; пятница – с 10.00 до 15.30 часов; перерыв на обед – с 12.30 до 14.00.

Напоминаем гражданам, осуществляющим хозяйственную, промысловую и иную деятельность, а также планирующих въезд за рубеж инженерно-технических сооружений о времени въезда (прохода).

Территории населенных пунктов	Место въезда (прохода) за РИТС	Режим работы
Среднеаргунск	ворота № 1 (10 участок СК)	По предварительному согласованию
	ворота № 2 (46 участок СК)	9:00 – 10:00; 15:00 – 16:00; 19:00 – 20:00
	ворота № 3 (49 участок СК)	9:00 – 10:00; 15:00 – 16:00; 19:00 – 20:00
Кайластуй	ворота № 1 (10 участок СК)	8:00 – 9:00; 12:00 – 13:00; 15:00 – 16:00; 20:00 – 21:00
	ворота № 2 (15 участок СК)	8:00 – 9:00; 12:00 – 13:00; 15:00 – 16:00; 20:00 – 21:00
	ворота № 3 (30 участок СК)	8:00 – 9:00; 12:00 – 13:00; 15:00 – 16:00; 20:00 – 21:00
Богдановка	ворота № 1 (15 участок СК)	9:00 – 10:00; 17:00 – 18:00
	ворота № 4 (46 участок СК)	9:00 – 12:00; 15:00 – 18:00
Дурой	ворота № 1 (13 участок СК)	По предварительному согласованию
	ворота № 2 (17 участок СК)	8:00 – 12:00; 16:00 – 16:30
	ворота № 3 (25 участок СК)	По предварительному согласованию
	ворота № 4 (53 участок СК)	8:00 – 13:00; 15:00 – 18:00
Староцурухайтуй	ворота № 1 (35 участок СК)	9:10 – 11:50; 15:10 – 17:50
	ворота № 3 (43 участок СК)	9:15 – 09:40; 11:15 – 11:40; 15:15 – 15:40; 17:15 – 17:40
	ворота № 4 (65 участок СК)	По предварительному согласованию
Новоцурухайтуй	ворота № 1 (15 участок СК)	10:00 – 10:10; 10:45 – 11:00; 14:25 – 14:40; 17:50 – 18:00
	ворота № 5 (37 участок СК)	8:15 – 8:25; 9:00 – 9:10; 13:40 – 13:55; 18:30 – 18:40
	ворота № 2 (26 участок СК)	8:00 – 12:00; 15:00 – 22:00
Зоргол	ворота № 4 (32 участок СК)	март-октябрь понедельник-суббота: 9:00 – 10:30; 18:00 – 19:30
		ноябрь-февраль понедельник, среда, пятница: 9:00 – 11:00; 16:00 – 18:00
Бура	ворота № 2 (21 участок СК)	9:00 – 9:15; 11:00 – 11:15; 13:00 – 13:15; 15:00 – 15:15; 17:45 – 18:00
	ворота № 1 (8 участок СК)	По предварительному согласованию
	ворота № 3 (56 участок СК)	По предварительному согласованию
Булдуруй	ворота № 1 (1 участок СК)	январь – май, октябрь – декабрь 9:00 – 9:30; 15:00 – 15:30; 17:30 – 18:00
		июнь – сентябрь 9:00 – 9:30; 12:00 – 12:30; 15:00 – 15:30; 17:30 – 18:00; 20:00 – 21:00
	ворота 3 (22 участок СК)	январь – май, октябрь – декабрь 9:00 – 9:30; 12:00 – 12:30; 15:00 – 15:30; 17:30 – 18:00
		июнь – сентябрь 9:00 – 9:30; 12:00 – 12:30; 15:00 – 15:30; 17:30 – 18:00; 20:00 – 21:00
	ворота № 4 (44 участок СК)	январь – май, октябрь – декабрь 9:00 – 9:30; 12:00 – 12:30; 15:00 – 15:30; 17:30 – 18:00
		июнь – сентябрь 9:00 – 9:30; 12:00 – 12:30; 15:00 – 15:30; 17:30 – 18:00; 20:00 – 21:00
Чалбучи-Килга	ворота № 1 (6 участок СК)	вторник, четверг, суббота: 10:00 – 17:00 в остальные дни – по предварительному согласованию
	ворота № 2 (25 участок СК)	9:00 – 10:00; 13:00 – 14:00; 18:00 – 19:00
	ворота № 3 (27 участок СК)	9:00 – 10:00; 13:00 – 14:00; 18:00 – 19:00
	ворота № 4 (50 участок СК)	понедельник, среда, пятница: 9:00 – 17:00 в остальные дни – по предварительному согласованию
	ворота № 5 (54 участок СК)	понедельник, среда, пятница: 9:00 – 17:00 в остальные дни – по предварительному согласованию

Снижение цен на размещение объявлений и рекламы в газете «Приаргунская заря», в программе «Новости недели» и на видеоскрине на площади Приаргунска.

Стоимость размещения сразу в трёх этих информационных источниках: объявление – 200 рублей; реклама – 500 рублей.

Условия акции не распространяются на объявления об утере документов и на рекламу ярмарок-распродаж.

Подать заявку можно в редакции газеты (ул. Ленина, 2), по телефонам: 8 924 500 2182, 8 914 458 2258, на e-mail: tv-5priarg@mail.ru, priarg_zarya@mail.ru.

ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА, ОРВИ, COVID-19

Грипп – разновидность острой респираторной вирусной инфекции (ОРВИ), отличающийся особо тяжёлым течением, наличием тяжёлых осложнений и может закончиться смертельным исходом. В большей степени это относится к определённым группам людей:

– дети (особенно раннего возраста);

– пожилые люди (старше 60 лет);
– больные хроническими тяжёлыми заболеваниями сердца (пороки сердца, ишемическая болезнь сердца, тяжёлая артериальная гипертензия) и лёгких (бронхиальная астма, хронический бронхит, эмфизема лёгких).

Поэтому именно эти категории людей должны в первую очередь использовать средства профилактики гриппа и особенно внимательно наблюдать врача в случае заболевания гриппом.

Комплексный характер защиты от гриппа предполагает, в первую очередь, специфическую профилактику с использованием вакцин, неспецифическую профилактику с использованием лекарственных препаратов, проведение противоэпидемических мероприятий в очагах инфекции (изоляция больных от здоровых, эффективное использование средств индивидуальной защиты (марлевые маски на лицо), а также проведение оздоровительных и общеукрепляющих мероприятий.

Острая респираторная вирусная инфекция (ОРВИ), ОРЗ (острое респираторное заболевание) – это распространённая группа вирусных заболеваний верхних дыхательных путей, в ходе развития заболевания может присоединяться бактериальная инфекция. Основные симптомы ОРВИ это насморк, кашель, чихание, головная боль, боль в горле, усталость.

Для профилактики гриппа и ОРВИ на сегодняшний день существует широкий выбор лекарственных средств. Однако рекомендацию по назначению конкретного лекарственного средства должен дать врач.

Основные меры профилактики ОРВИ – это закаливание, правильное питание, рациональный питьевой ре-

жим, уменьшение употребления алкоголя и курения, избегание переохлаждений.

Регулярное проветривание помещения является важным условием в профилактике гриппа и ОРВИ.

И самое главное – необходимо помнить о правилах личной гигиены. Избегать контакта с людьми, которые выглядят больными (часто чихают, кашляют, с насморком). Избегать нахождения в местах скопления людей в период эпидемии, не посещать массовые мероприятия, особенно те, которые проводятся в помещениях.

Для профилактики заражения новой коронавирусной инфекцией необходимо соблюдать следующие правила.

Не прикасаться руками к лицу. В половине случаев заражение происходит посредством проникновения вируса через слизистые – глаза, рот, нос.

Мыть руки. Руки надо мыть как можно чаще, причём делать это нужно в течение 40-60 секунд. Если вы моете руки в общественном месте, кран после мытья рук следует закрывать одноразовым полотенцем, которым вытирали руки.

Использовать антисептики. Длительность обработки рук составляет 20-30 секунд. Но при покупке данных средств важно обращать внимание на состав. Рекомендуемая концентрация – 80% этианола, 1,45% глицерина, 0,125% перекиси водорода.

Если во время чихания и кашля прикрывать рот и нос, распространение вируса COVID-19 в воздухе можно предотвратить. Кашлять и чихать нужно в салфетку, а если её под рукой нет – в сгиб локтя. После использования салфетки её нужно сразу же выбросить в мусорный контейнер.

Необходимо носить маску. Данное изделие предназначено для больных людей, а также для тех, кто ухаживает за больными. Маска должна плотно прилегать к лицу, зазоров не должно оставаться. Менять маску нужно каждые 2-3 часа, повторно использовать её нельзя.

Избегать близких контактов, оставаться на самоизоляции либо держаться от других людей на расстоянии не менее 1 метра. Избегать руково-

пожатий и объятий.

Проветривание помещения позволяет снизить вирусную нагрузку.

Риск заражения после 65 лет увеличивается, особенно тяжело вирусная инфекция протекает у лиц, имеющих хронические заболевания. Пожилым людям рекомендуется оставаться дома и ограничить близкие контакты с другими людьми.

При использовании медицинских масок (одноразовых) необходимо соблюдать следующие правила.

Обработать руки спиртосодержащим средством или вымыть с мылом.

Удерживая маску за завязки или резинки вплотную поднести к лицу белой стороной внутрь и фиксировать завязками (резинками) в положении, когда полностью прикрыта нижняя часть лица – и рот, и нос.

В конце придать нужную форму гибкой полоске (носовому зажиму), обеспечивая плотное прилегание маски к лицу.

Снять изделие, удерживая за завязки (резинку) сзади, не прикасаясь к передней части маски.

Выбросить снятую маску в закрывающийся контейнер для отходов.

Вымыть руки с мылом или обработать спиртосодержащим средством.

При необходимости надеть новую маску, соблюдая этапы 1-3.

Использовать маску следует не более двух часов.

Немедленно заменить маску в случае её намокания (увлажнения), даже если прошло менее двух часов с момента использования.

Не касаться руками закреплённой маски.

Тщательно вымыть руки с мылом или обработать спиртосодержащим средством после прикосновения к используемой или использованной маске.

Одноразовые маски нельзя использовать повторно.

Многоразовую маску необходимо стирать отдельно, после стирки прогладить горячим утюгом с двух сторон.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае в Забайкальском районе».



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

МАЧЕХА

Начало в № 4.

Мама Анны умерла при родах. Папа её ходил в рейсы, поэтому не мог взять на себя воспитание маленькой дочери. Так девочка переехала в дом к бабуле по маминой линии, Ольге Львовне. Старушка с детства учила её тому, что сама умела: как тесто для пирожков замесить, чтобы были мягкие и воздушные, как в доме прибрать, да какие грибы в лесу собрать, чтобы получился вкусный и, конечно, не ядовитый суп.

Жили они в посёлке, в маленьком домике. У бабушки был небольшой участок в садовом товариществе, с огородом, где она выращивала овощи и ягоды, да сад с яблонями, грушами и сливы-ми.

— Вот, Аня, гляди, как я грядки пропалываю. — Учила её бабушка. — Потом тебе эта земля достанется, ты, смотри, не запусти её.

В детский садик Анна не ходила, её обучением тоже занималась Ольга Львовна. Надо сказать, она старалась сделать из внучки достойную будущую первоклассницу. Они вместе учили сначала цвета и формы, а потом уже цифры и буквы. Девочка была не по годам болтлива, а ещё прекрасно пела частушки.

Тут заслуга уже лежала на их соседе по участку — Игоре Никитиче. Бородатый старикин, с добрыми светлыми глазами, частенько захаживал к соседям с аккордеоном. Именно он научил маленькую девочку петь забавные частушки. Сначала ради смеха, чтобы бабушку и знакомых повеселить. Отрадно им, старикин, было слушать, как Анечка, покраснев от старания, растягивает что-то из взрослого репертуара:

— По деревне ходят слух, что мой милый любит двух. Люби, милый, люби их, я сама люблю троих! У-у-у! — Пела девочка, когда Никитич растягивал аккордеон.

Много улыбок и смеха вызывала наивная исполнительница во время застольев в посёлке. Да только чем больше старалась Аня вытягивать ноты, тем больше диву давались её слушатели.

— У девочки талант от Бога! — Восхвалили гости бабушки Оли. — Вы её в хор отдайте обязательно.

А Агафья, закадычная подружка Ольги, добавила авторитетно:

— У нас в Доме культуры как раз поют русско-народные песни, кружок есть фольклорный, бесплатный. «Росиночка» называется. Я там людей знаю, давай и за Аньку словечко замолвлю. — Предложила женщина.

— А, давай попробуем! — Кивнула Ольга, накатив наливочки. — Аня, хочешь песни петь?

Аня покала тонкими плечами и вытерла нос кулаком. Ей было всего пять, и своего авторитетного мнения на этот счёт у девочки не сложилось. Так, за столом, взрослые и решили растить из девочки певицу-народницу.

В кружке талант Анны оценили по достоинству. Учительница, Ирина Николаевна, даже стала заниматься с ней индивидуально, распознав у девочки особенный дар. Вскоре Анне стали давать роль запевалы, или «заводиль», в детском фольклорном ансамбле. Позже у девушки даже появились сольные песни. Аню наряжали в красивые, яркие платья, заплетали туго



косы и румянили щеки, давали в руки ложки...

Так она и выступала перед публикой. Конечно, слушателями детей были их же родственники, да жители посёлка, но для юных артистов концерты были значимым событием. Но Аня, как ни странно, не испытывала волнения, когда стояла перед публикой. Она с детской простотой делала то, что умела и любила — пела.

— Голосище у Казаковой Ани, ух, за душу берёт! — В сердцах восхликали слушатели, после окончания детского концерта. — Такая маленькая, худенькая, как кузнецик, а как петь начнёт, так глаз не отвести!

Бабушка Ани слышала их слова, с трудом сдерживая набегающие слёзы. Её сердце наполнялось гордостью за внучку. Жаль ей было лишь, что её мать не увидит, какая красивая и талантливая её дочь.

Там же, в посёлке, Аня пошла в первый класс. Красивая и гордая она стояла со своими одноклассниками. Девочка была в нарядном сарафане, с белыми большими бантиками в косах, что заплела ей бабушка. Да в руках держала огромный букет из розовых гладиолусов, что старушка вырастила в своём саду.

Она тогда во все глаза смотрела по сторонам, надеясь увидеть в толпе чужих родителей, своего отца. Только напрасны были её надежды. Он не приезжал на концерты своего ребёнка, не был и на днях рождения, отдавая

сь присланными с курьером дорогими подарками. Так с чего бы ему появляться на первое сентября?

Так продолжалась жизнь Анны в посёлке Лесное. Тихая, монотонная и вполне счастливая.

Но однажды, весенним погожим днём, случилось горе. Бабушка Оля умерла. Ане тогда исполнилось девять лет. Случилось это резко. Старушка не болела, ни на что не жаловалась. Просто вышла в сад, чтобы цветы полить, да села на лавочку, почувствовав, как сердце прихватило. Встать старушка больше не смогла. Обнаружил её сосед, тот самый, с аккордеоном. Он же вызвал скорую помочь, врачи которой констатировали смерть от сердечного приступа.

Игорь Никитич тогда встретил Анну после школы, и она впервые увидела, чтобы их задорный, весёлый старикин, был столь печальным. Сразу девочка поняла, что стряслось непоправимое, едва глянула в его потухшие голубые глаза.

После этого жизнь Анны Казаковой круто поменялась. Она вернулась в город, к папе. Странной была их встреча, словно два чужих человека были вынуждены жить вместе, а не родные отец с дочерью. Нет, папа никак не обижал Анию, да только и любви его она не чувствовала. При этом девочка не понимала, отчего отец так холоден с ней. Она изо всех сил старалась понравиться ему, заслужить любовь, услышать слова одобрения...

Аня корпела над учебниками, чтобы показать папе наивысшие оценки в дневнике. Она готовила пироги, как учила бабушка. Убирала свою комнату, а потом и квартиру. Да только всё было тщетно.

Отец смотрел на девочку с болью, тоской во взгляде. Словно скучал он, да не по ней. А по тому, кого видел в её чертах.

Гораздо позже поняла Анна, что папа винил её в смерти матери. Винил родную дочь в том, что потерял любовь всей своей жизни. Но тогда, будучи одиноким и потерянным ребёнком, она чувствовала груз вины на своих плечах, только не понимала, в чём провинилась.

Однако девочка не сдавалась. И со временем её искренность и доброта дали свои плоды. Корка льда, покрывавшая сердце мужчины, покрылась трещинами, начала таять. Алексей стал уделять дочери больше внимания, проводить с ней время. Его стала интересовать её жизнь, увлечения. Он даже купил ей гитару, узнав, что Аня интересуется музыкой и хочет научиться играть на этом инструменте.

Едва их жизнь наладилась настолько, что Анна вновь почувствовала себя счастливой и любимой, как появилась Диана. Алексей и Диана познакомились случайно, в общей компании. Лешу пригласил на свой день рождения друг, Диана оказалась подругой его жены. Не заметить красивую, эффектную брюнетку было сложно.

Продолжение следует.

СООБЩАЕТ СФР

КАМПАНИЯ ПО ПОДТВЕРЖДЕНИЮ ОВЭД НАЧАЛАСЬ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Страхователям Забайкалья необходимо подтвердить основной вид экономической деятельности (ОВЭД) по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Подтвердить свой ОВЭД должны 12605 страхователей Забайкалья не позднее 15 апреля 2025 года.

«Ежегодное подтверждение ОВЭД требуется для определения размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, исходя из которого страхователь будет уплачивать взносы за своих сотрудников в текущем году», — отметила Наталья Тумурова, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

Для подтверждения ОВЭД требуется заявление, справка-подтверждение, а также копия пояснительной записи к бухгалтерскому балансу за 2024 год (кроме субъектов малого предпринимательства).

Заявление можно подать на портале госуслуг или через личный кабинет страхователя на сайте СФР, а также в клиентской службе Отделения Соцфонда по Забайкальскому краю, МФЦ или почтой, по адресу: 672007, г. Чита, ул. Чкалова, 160б.

Получить консультацию вы можете по телефону единого регионального контакт-центра для страхователей: 8 (3022) 21-04-21 (добавочный 2).

Кроме того, свои вопросы можно задать в чате страхователей Забайкальского края.



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

4 февраля 1722 года (303 года назад)

Петр I своим указом утвердил «Табель о рангах»

«Табель о рангах» — это Закон о порядке государственной службы в Российской империи, который утвердил классификацию воинских, статских и придворных чинов, соотношение чинов по старшинству и последовательность чинопроизводства. Этот документ был утвержден Петром I (24 января) 4 февраля 1722 года.

До этого времени при царском дворе и в гражданских госучреждениях существовали традиционные русские чины (бояре, окольничие, думные дворяне, думные дьяки и прочие). Потребность же в установлении системы чинов возникла в результате реформаторской деятельности Петра I, когда резко возросло количество должностей и чинов в армии и госаппарате. Император сам активно участвовал в подготовке и редактировании закона, работа над которым была начата еще в 1719 году. В основу «Табели о рангах» легли аналогичные документы западноевропейских стран и взяты чины европейского типа, но были учтены и чины, уже существовавшие в России.

Табель ввёл новую классификацию служащего люда в России. Все чины подразделялись на три типа: военные, статские (гражданские) и придворные — и делились на 14 классов (где 1-й — высший), причем каждому классу соответствовал определенный чин. Военные чины состояли из 4 разрядов (сухопутные, гвардия, артиллерийские и морские) и стояли выше соответствующих им по классу статских и даже придворных чинов.

Именно «Табель о рангах» Петра I не только выстроила четкую бюрократическую иерархию всей госслужбы, но и изменила генеалогический состав дворянского сословия, поскольку дала возможность выдвинуться талантливым людям из непривилегированных сословий. Единственным регулятором службы стала личная выслуга и заслуги, а «потомственность» и порода потеряли в этом отношении всякое значение. «Дабы тем охоту подать к службе и оным честь, а не нахалам и тунеядцам получать», — говорилось в одной из статей закона. И, конечно же, все это в последующем повлияло на демократизацию дворянского сословия, на закрепление служилого характера дворянства и на расслоение его на новые группы — дворянства потомственного и личного.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

3 ФЕВРАЛЯ – 5-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: сегодня активный день, один из судьбоносных дней лунного месяца. Он хорош для осуществления всех ваших планов в том случае, если вы решительно настроены на успех. Пятый день Луны подходит для кардинальных изменений во многих сферах, но не за счёт поиска новых возможностей, а за счёт улучшения и укрепления уже имеющихся. Новое хорошо в том случае, если вы хорошо продумали все аспекты нововведения и твёрдо уверены в том, что именно они принесут вам благополучие.

Влияние на личность: этот день можно назвать днём проверки верности принципам. Отстаивайте свои убеждения — это удастся с блеском. Если придётся постоять за честь и достоинство другого человека — не сомневайтесь, вас должны понять правильно, потому что правда на вашей стороне.

Здоровье: в питании сегодня следует соблюдать баланс — ни передать, ни голодать сегодня нельзя. Приём пищи животного происхождения лучше ограничить. Полезно принимать травяные отвары. Считается, что болезни, которые дают о себе знать в этот день, нельзя игнорировать — в противном случае, последствия могут быть весьма печальны. Обратите на недомогания и болезни самое серьёзное внимание и окажите заболевшему необходимую помощь без промедления.

Стрижка волос: если подошло время привести голову в порядок, то сегодня для этого весьма благоприятный день. Говорят, уход за волосами способствует росту не только волос, но и имущества.

Общие рекомендации: сегодняшний день хорош для дороги. Не совершайте недобрых поступков. Даже если вам тяжело, не переносите тяжесть на окружающих, примите проходящее как данность: со временем вы увидите, что всё, что ни случилось, все было к лучшему. Можете провести день на природе. Также сегодня хорошо помечтать. А лучше всего соединить приятное с полезным — провести день на природе в мечтаниях и раздумьях. В любом случае, проведите день в спокойной доброжелательной атмосфере — создайте подходящую атмосферу сами.

Предупреждения: сегодняшний день может оказаться роковым днем для преступников. Любая задумываемая преступная акция будет раскрыта и повлечёт за собой соответствующее наказание.

Сны: обратите внимание на свои сны в этот день — они могут принести интересную информацию.

Сельскохозяйственный потребительский кредитный сберегательный кооператив «Колос» уведомляет о созыве общего собрания членов кооператива по итогам работы за 2024 год.
Место проведения собрания: п. Приаргунск, ул. В-Интернационалистов, 1, офис СПКСК «Колос». Дата проведения: 6 марта 2025 года в 11 часов.

ПОВЕСТКА

общего собрания членов СПКСК «Колос» по итогам работы за 2024 год.

1. Отчёт правления кооператива за 2024 год.
2. Отчёт наблюдательного совета и рассмотрение ревизионного заключения.
3. Утверждение годового отчета и годовой бухгалтерской отчетности.
4. Отчёт об исполнении сметы доходов и расходов за 2024 год и утверждение сметы на 2025 год.
5. Принятие и утверждение положений в новой редакции.
6. Разное. Вопросы, касающиеся решения и утверждения общим собранием.

С положениями можно ознакомиться в офисе кооператива в рабочие дни.
Председатель правления С.А. Макаров

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ
на имя Игоря Андреевича Янченкова, 09.01.1994 г.р.,
считать недействительным.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ, ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

В АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ ПО ОПЛАТЕ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ (цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ (цена 130 рублей).

ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.
Тел. 89245002182.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 1 полугодие 2025 год.

Стоймость подписки на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.



Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку в электронном виде.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 5 ПО 11 ФЕВРАЛЯ

	5.02 среда	6.02 четверг	7.02 пятница	8.02 суббота	9.02 воскресенье	10.02 понедельник	11.02 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-21°C	-18°C	-13°C	-18°C	-22°C	-18°C	-16°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-36°C	-26°C	-18°C	-32°C	-37°C	-35°C	-29°C
ВЕТЕР	В, 2-5 м/с	С, 5-9 м/с	С, 7-13 м/с	ЮЗ, 1 м/с	Ю, 2 м/с	Ю, 2 м/с	С, 2 м/с
ДАВЛЕНИЕ	709 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	724 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.32	08.31	08.29	08.27	08.26	08.24	08.22
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.03	18.05	18.07	18.09	18.10	18.12	18.14

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.